

# 2024 年代县公安工作会议召开

本报讯(记者 周欣宇)3月1日上午,县公安局召开2024年公安工作会议。政府副县长、县公安局党委书记、局长王志勇出席会议,公安局领导班子成员、各科室所队民警、辅警参加会议。

会上,县公安局相关负责人传达学习了中央、省、市、县政法工作会议及全国厅局长会议、省厅、市局公安工作会议精神。宣读了《2023年度代县公安局民警、辅警考核优秀人员名单》和《2023年度代县公安局受上级机关表彰的单位及先进个人名单》。

王志勇指出,过去的一年,代县公安局紧扣县委“1186”(聚焦一条主线、坚持一个牵引、夯实八大基础,强化六项保障)工作部署,坚持“把方向、立规矩、用好人、做表率”的工作思路和“强基础、补短板、争一流”的工作目标,顽强拼搏、砥砺前行,全面推进公安工作现代化,全力抓好防风险、保安全、护稳定工作,为推动我县高质量发展和人民群众安居乐业提供了坚强保障。

王志勇强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好各项公安工作意义重大。全局要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持总体国家安全观,坚持统筹发展和安全,坚持稳中求进、以进促



稳、先立后破,紧扣推进公安工作现代化主题主线,全面落实县委县政府和市局决策部署,全力推动“四项能力”建设,加快形成和提升新质公安战斗力,坚决捍卫政治安全,维护社会稳定,促进公平正义,保障高质量发展,全面推进平安代县、法治代县建设,奋力推动中国式现代化“代县实践”迈出坚实步伐。

王志勇要求,要把握正确政治方向,不断锤炼政治能力。要强化警务机制改革,不断提升业务能力。要强基固本维护稳定,不断增强实战能力。要扎根基层惠及民生,不断拓展服务能力。要政治建警从严治警,努力锻造公安铁军。要锚定公安工作现代化奋斗目标,以更加坚决的态度,更加有力的举措,更加务实的作风,为谱写中国式现代化代县篇章作出更大贡献。

本报讯(记者 郭靖焯)3月1日上午,代县公安局召开2024年党风廉政建设工作会议。政府副县长、公安局党委书记、局长王志勇,县纪委监委委员、第七派驻组组长乔妙龙出席会议,公安局党委班子成员、局各部门负责人和局机关全体民警参加会议。

会上,部分局党委班子成员、部门负责人对本部门及分管领域2023年度执行党风廉政建设情况进行了述责述廉,并签订了《2024年度代县公安局全面从严管党治警、党风廉政建设责任书》。乔妙龙传达学习了中央纪委、省、市、县纪委会主要精神,总结2023年派驻纪检组工作,安排部署2024年相关工作。

王志勇作了2023年党风廉政建设暨反腐败工作报告,并安排2024年相关工作。他强调,要坚持政治建警,不断加强和改进党对公安工作的绝对领导。要一体推进“三不腐”,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要深化纠治“四风”,进一步加固中央八项规定精神堤坝。要加强纪律建设,着力打造自觉遵规守纪的过硬铁军。要加强重点监督,以点带面实现全警纪律作风持续向上向好。要提升监督效能,着力健全具有公安特色的全面从严管党治警工作体系。要抓好责任落实,推动全面从严管党治警各项工作见行见效。要严管厚爱结合,激发全警新时代新征程奋进动力。要强化公安职责,积极发挥全县反腐败领导小组成员职能作用。要全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,加快推进公安工作现代化,为奋力谱写中国式现代化代县篇章提供坚强安全保障。

## 县公安局召开2024年党风廉政建设工作会议

## 代县铁矿企业整治整合重组领导组会议召开

本报讯(记者 郭耀宗)2月28日,代县铁矿企业整治整合重组领导组会议在县自然资源局三楼会议室召开。政府副县长李诺出席会议并讲话,各相关单位、各铁矿企业负责人参加会议。

会上,县自然资源局主要负责人安排部署相关工作。

李诺指出,各级各部门要进一步提高政治站位,凝聚思想共识,以高度的责任心和切实的行动力,全力推进各项工作有序开展。要坚持依法依规、统筹兼顾、公平公正原则,结合相关工作经验和地方优势,充分发挥协调机制作用,制定科学合理的工作方案,采取有效的方式方法,做好企业对接、安全排查、储量核查以及资源整合等各项工作。要提高安全责任意识,全面排查整治矿产资源开发利用过程中存在的问题,严厉打击非法违法盗采矿产资源行为,确保各项工作安全稳定开展,为全县经济社会安全稳定发展做出新的更大贡献。

## 2024 届高三月考表彰暨百日誓师大会召开

本报讯(记者 王泽权)2月27日,2024届高三月考表彰暨百日誓师大会在代县中学召开。政府副县长李学宇出席会议并讲话,县教育科技局、忻州一中相关负责人,代县中学高中部校领导、高三全体师生及部分家长代表参加。

会上,首先进行了月考表彰,对受表彰同学进行了颁奖。获奖学生满脸笑容,自信满满,充分展示了他们在学业上的优秀表现。随后,歌曲《壮志在我心》、《诗朗诵》等节目轮番上演,鼓舞了学生的士气,激发了同学们的学习热情。学生代表和家长代表作了发言,他们分享了各自在学习和生活上的心得体会,以及在面对高考倒计时100天时的心情和决心。

在激昂的气氛中,全体学生举起右手,铿锵有力地宣誓将大会推向了高潮。教师们表示,他们将全力以赴,为学生的成长和进步付出辛勤努力。学生们表示,他们将坚定信念,勇往直前,为实现自己的人生理想而努力拼搏。

李学宇指出,高考是人生的重要节点,关系到



每个学生的未来,关系到每个家庭的希望。她表示,县委、县政府将一如既往地关心支持教育事业,为代县中学提供更多的支持和帮助。她希望学校要全力搞好服务,老师要全力抓好教学,同学要全力备战冲刺,家长要全力当好后盾,在大家的共同努力下,代县中学的高考成绩能够再上新台阶,为全县的教育事业做出新的更大贡献。

本报讯(记者 刘睿)峨口挠阁国家级非遗传承人郝来喜,今年已经76岁,不擅言谈的他一谈起挠阁就像是喝上二锅头,满脸堆起了笑意,虽年近古稀却不知疲倦,与我们一说就是一下午。

郝来喜于1948年出生于峨口镇郝街村,这里是峨口挠阁的重要发祥地。他的爷爷和父亲就是村里挠阁表演队的组成人员,每年都要参加村里和镇上的演出活动,自己更是从5岁开始就被父亲拉着进行表演。可当时只有女孩才可以登挠阁,郝来喜的父亲私下也想着让儿子登阁,又被孩子缠得麻烦,就让儿子男扮女装反串上场,成为当时的美谈。在郝来喜幼年,即使在建国之初峨口镇的物质条件



### ——郝来喜的挠阁情怀

还比较匮乏的条件下,镇上3个村都可以组织起表演队,少的有12架挠阁,多的组起全架24架。一到正月十三,三个村60多架挠阁走村串巷表演,在大街上巡演,至正月十六镇里两万多人人口大半涌上街头,在窄小的街道上挤得水泄不通,再加上周边村镇和远处专门看挠阁的人,热闹非凡,这项表演成了代县的一个大亮点。

由于郝来喜从小就受到了熏陶,耳濡目染,早

早就对挠阁的各种技巧和要害事项有所了解。22岁便开始挠阁,所以他对于挠阁这项表演有着深厚基础,对于挠阁也有着深厚的感情。正是这份对挠阁的执著痴迷,才使得他将挠阁表演和传承当作一生的追求。成年后郝来喜成为峨口铁矿的一名工人,多少年来,工作再忙,他都要坚持参加挠阁活动。因着他的挚爱,他慢慢成了镇上挠阁表演的组织者和领导者。

在他的带领下,峨口挠阁于2008年被评定为国家级非物质文化遗产,2013年3月他和镇领导一起率队进军央视,被中央三台《舞蹈世界》拍摄成专题走向世界各地的受众。